

头条 IMF预计今年全球经济将萎缩3%

为上世纪30年代大萧条以来最糟糕的全球经济衰退

据新华社电 国际货币基金组织(IMF)14日发布新一期《世界经济展望报告》，预计今年全球经济将萎缩3%，衰退程度远超2008年国际金融危机引发的经济下滑，为上世纪30年代大萧条以来最糟糕的全球经济衰退。

报告称，自1月份IMF发布《世界经济展望报告》更新内容以来，全球经济形势急剧变化，新冠疫情引发的公共卫生危机对经济活动造成巨大冲击。基于全球多数国家疫情将在今年第二季度

达到峰值、下半年消退的基准情景假设，IMF预计2020年全球经济将萎缩3%，较1月份3.3%的增速预测大幅下调6.3个百分点。

报告预计今年发达经济体经济将萎缩6.1%，新兴市场和发展中经济体经济将萎缩1%。报告预计今年美国经济将萎缩5.9%，欧元区经济将萎缩7.5%，日本经济将萎缩5.2%。

报告指出，在更不利的情景假设下，全球经济衰退将更严重。如果今年

疫情持续时间更长，今年全球GDP将比基准情景预测低约3%；如果疫情延续到2021年，明年全球GDP将比基准情景预测低约8%。

IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特表示，新冠疫情的持续时间和经济影响仍存在显著不确定性，同时许多国家还面临公共卫生危机、金融危机、大宗商品价格大幅下跌等多方面因素交织的多重危机。多边合作对于遏制疫情蔓延和支持全球经济健康复苏至关重要。

时事

严控还是松动？欧洲艰难权衡

据新华社电 欧洲新冠确诊病例13日攀升至883273例，死亡79453例，多数国家都继续走在疫情轻微放缓的曲线上。尽管疫情只是轻微放缓，渴望回归正常社会生活的呼声开始出现，政府不得不在继续严控与适度松动之间进行权衡、抉择。



■4月14日，在奥地利首都维也纳的格拉本大街，人们走过重新营业的商店。

新华社发

意大利人或将错峰上班

法国总统马克龙13日发表电视讲话说，为遏制新冠疫情而采取的“禁足令”将延长至5月11日。此后法国将对部分防控举措进行调整，幼儿园和中小学在5月11日之后将视情况陆续开学，但高校开学日期将推迟至9月，易感染体弱群体仍要遵守限制出行措施。

13日，意大利的重症病例连续第十天下降。意大利基础设施与交通部长德米凯利说，是否由“封城”过渡到紧急状态的第二阶段，将由中央政府根据技术和科学委员会提供的建议决定。进入第二阶段后，意大利人可能会实行错峰上班制度，特别是公共部门。

代表首相约翰逊处理有关事务的英国外交大臣拉布表示，英国政府预计不会在这周调整当前要求保持“社交距离”等防疫措施。

德国的累计治愈病例数12日首次超过现存病例数。德国国家科学院13日提交一份报告，建议德国有条件逐步放松现有限制措施，全国学校按照年级逐步复课，零售业、政府机构、商务旅行等也可以在一定前提下逐渐恢复，但强调“遏制疫情快速发展依然是首要任务”。

丹麦“复工复课”计划遭抵制

奥地利卫生部长安朔贝尔13日说，奥地利从14日起将进入“局部安

全放开”的抗疫第二阶段，营业面积不超过400平方米的小型商店、修车厂、建材园艺市场等可恢复营业，店员和顾客须严格遵守佩戴口罩、保持距离等规定。

爱尔兰卫生部长西蒙·哈里斯13日说，在找到有效治疗方法或疫苗前，社交距离等限制措施将成为生活中的新常态。

比利时国家安全委员会将于15日召开会议，决定是否延长封禁措施的实施期限。

在丹麦，政府“复工复课”计划遭到抵制。根据首相弗雷泽里克森此前宣布的计划，日托中心、幼儿园和学校0至5年级将于15日重新开放或复课。但至少有29个市政府宣布，因校方和机构无法按时完成政府要求的相关防护措施，上述“复工复课”计划将被推迟至4月20日。在社交媒体上，4万家长反对政府让低龄儿童首先复课的决定。

较早采取严厉防控措施的阿尔巴尼亚政府出台了更严格的周末禁足措施，规定自本周五下午5时30分至星期一早5时，所有公民一律不准外出，违者将被罚款1万列克(约合609元人民币)。

民生压力增大

波兰国家债务统计局13日发布调查报告称，39%的波兰人宣称他们的个人积蓄仅能再维持3个月生计，

多达78%的波兰中小企业员工已被通知有可能面临失业风险。

塞尔维亚总统武契奇日前也表示，专家将决定何时解除国家紧急状态，但肯定不会太晚，因为国家需要重启经济。

瑞典国家应急署强调，除了医疗系统受重创外，大多数经济部门也受到新冠疫情的影响。由于人员短缺、物资储备不足和物流中断，农业、能源和电力供应可能会受到挑战。

波黑中小企业遭受新冠疫情沉重打击，波黑两个实体之一的穆克联邦议会13日宣布，全体议员减薪，以示与民众同甘共苦的决心。

中国医疗物资缓解燃眉之急

13日，塞浦路斯从中国进口的医疗防疫物资缓解了该国测试用品紧缺局面。从本周开始，塞浦路斯政府将对在超市等有传播风险场所工作的2万人进行新冠病毒检测。

克罗地亚从中国采购的第二批数十吨医疗物资12日运抵首都萨格勒布，同机抵达的还有中国政府捐赠的首批3.7吨物资。据悉，近期还将有数架货运专机从中国运送医疗物资直飞克罗地亚。

匈牙利外长西亚尔托13日在社交媒体上说，6架满载防疫物资的飞机当天顺利抵达布达佩斯，它们分别从中国北京和上海运来口罩、手套和防护服等。

社会

用练习簿冒充口罩出售被告人获刑3年

据新华社电 无口罩货源，却于疫情期间在朋友圈发布售卖口罩的虚假广告，用练习簿冒充医用口罩出售，共骗取6.5万元。

上海市浦东新区人民法院14日通过远程开庭方式对这起诈骗案进行公开审理。法院以诈骗罪一审判处被告人周某有期徒刑3年，并处罚金1万元，扣押的作案工具予以没收。

上海浦东检察院指控，被告人周某在无口罩货源的情况下，为骗取钱款，于2020年1月26日起，在其微信朋友圈内发布售卖口罩的广告信息。2月8日，被害人韩某通过微信联系周某，欲购买1万只医用普通一次性口罩、5000只医用外科一次性口罩，并在周某的要求下于当晚支付订金3万元。

9日上午，周某为继续骗取尾款，向韩某提供的4个收货地址邮寄4本练习簿，并将虚假发货视频、快递单号及物流信息截屏提供给韩某，以此佯装口罩已发货并索要3.5万元尾款。在收取尾款后，周某将韩某微信及手机号码列入黑名单，并用骗取所得钱款购买了一辆价值2.9万元的二手轿车，其余钱款用于个人挥霍等。

关注

奥运延期 多花数十亿美元

日方将承担所有额外支出

据新华社电 国际奥林匹克委员会主席托马斯·巴赫说，2020年东京奥运会延期举办将令国际奥委会面临“数亿美元”额外支出。

巴赫12日接受德国《世界报》采访时透露这一数字。美联社报道，本届奥运会主办国日本估计，推迟举办奥运会产生的总体费用在20亿至60亿美元之间。

依据日本2013年获得主办权时与国际奥委会签署的协议，除国际奥委会负担的部分，日方将承担所有额外支出。

巴赫说，“当前还不太可能判断”国际奥委会一方支出增加的幅度。“我们与日本首相(安倍晋三)达成一致，日方继续负责依据现有协议应当负担的支出，国际奥委会继续为应当承担的部分负责，我们将面临额外增加数亿美元支出，这一点已经清楚。”

东京奥运会因新冠病毒疫情决定推迟之前，日本预估整体举办费用大约为126亿美元。不过，一份2019年的政府审计报告说，举办费用估计至少翻一倍，除了56亿美元来自其他渠道，其余费用都要公共财政负担。东道主东京7年前赢得主办权时说，本届奥运会花费大约73亿美元。

问及本届奥运会再度延迟的可能性，巴赫没有直接回答，而是在随后的采访中说，东京奥组委和安倍“非常明确告诉我，日方无法应对超过明年夏天之后的延迟”。